
 
 

 

Discours pour les 60 ans de l’ASCEE 2A 
 

Messieurs les directeurs, 

Monsieur le Président de la FNASCE, 

Madame la vice-présidente de l’URASCE PACA Corse, 

Madame la représentante de l’ASCE 13, 

Monsieur le représentant de l’ASCE 84, 

Chers anciens et actuels membres du comité directeur, 

 

Mesdames, Messieurs, 

Chers adhérents, chers amis, 

 

Aujourd’hui nous célébrons bien plus qu’un anniversaire. 

Nous célébrons 60 années d’engagement, de bénévolat, d’amitié, de passion 

et de fidélité à des valeurs simples mais essentielles : le sport, la culture, 

l’entraide et l’humain. 

 

Soixante ans… 

Une vie entière pour certains. 

Plusieurs générations pour notre association. 

Et lorsqu’on regarde le chemin parcouru depuis 1966, une chose apparaît 

immédiatement : rien ne s’est fait en un jour. 

 

L’ASCEE 2A ne s’est pas construite par hasard. 

Elle s’est construite pierre après pierre. 

Projet après projet. 



Grâce à des femmes et des hommes qui ont donné de leur temps sans 

compter. 

 

Au fil des décennies, notre association a grandi, mûri, évolué. 

 

Il y eut d’abord la création du local Livrelli, véritable point d’ancrage de notre 

vie associative. 

Puis sont venus successivement les trois logements, pendant qu’à travers 

toute la France, sous l’impulsion de la FNASCE, naissaient les unités d’accueil 

destinées à offrir aux adhérents des lieux de vacances à des tarifs sociaux. 

Puis il y eut les logements du Salario. 

Et même si cette aventure s’est terminée par leur reprise par la Préfecture, 

cet épisode a marqué un tournant important dans l’histoire de notre 

association. 

 

Car parfois, les difficultés deviennent des déclencheurs. 

Cet événement a conduit l’ASCEE 2A à engager une véritable réflexion sur son 

avenir et à développer une politique d’émancipation et de recherche 

d’autonomie en matière immobilière. 

Cette volonté d’indépendance, de construction et de projection vers l’avenir 

fait aujourd’hui encore partie de notre ADN avec la création cette année de 

l’unité de Propriano. 

 

Comment ne pas évoquer également l’organisation du congrès national de 

l’an 2000 à Porticcio ? 

Un moment fort. 

Un immense défi organisationnel. 

Mais surtout une formidable démonstration de ce que l’ASCEE 2A est capable 

d’accomplir lorsqu’elle agit collectivement. 

 

Depuis toujours, notre association place aussi le sport au cœur de son action. 

Mais pas n’importe quel sport. 

Un sport accessible. 

Un sport qui rassemble. 

Un sport qui contribue à une meilleure qualité de vie au travail. 

C’est tout le sens du fonctionnement en sections que nous avons développé 

au fil des années : gym, pilates, yoga… autant d’activités pensées dans une 

logique de sport santé et de bien-être. 

Et puis il y a cette magnifique section football vétérans, qui a su démontrer 

qu’on pouvait pratiquer un football loisir, convivial et respectueux, tout en 

participant à un véritable championnat. 

 



En matière de performance sportive, l’ASCEE 2A a aussi porté haut les 

couleurs de la Corse. 

Notre section tennis a remporté à deux reprises le championnat de Corse 

corporatif. 

Et que dire de notre section trail… 

Elle fait aujourd’hui partie des grandes références nationales de la FNASCE. 

Nous avons organisé trois challenges nationaux de trail : en 2007, 2013 et 

2023. 

Et il y a quelque chose de symbolique, presque émouvant, à se dire que le 

premier challenge organisé en 2007 arrivait précisément ici… à l’endroit même 

où nous célébrons aujourd’hui les 60 ans de notre association. 

Comme un clin d’œil de l’histoire. 

 

Mais au-delà de l’organisation, il y a aussi les résultats exceptionnels obtenus 

par notre section trail : 

11 victoires nationales en 14 participations sur 15 éditions. 

C’est tout simplement remarquable. 

Et derrière ces résultats, il y a surtout des valeurs : le dépassement de soi, 

l’esprit d’équipe, la solidarité et l’attachement au maillot de l’ASCEE 2A. 

 

 

Enfin, la Culture a toujours occupé une place tout aussi importante dans 

notre histoire. 

Et la section théâtre en est probablement l’un des plus beaux exemples. 

Année après année, elle a su se renouveler, créer, innover, proposer des 

œuvres originales et faire vivre avec talent et passion la culture populaire et la 

langue corse. 

 

Nos actions culturelles, ce sont aussi les nombreuses sorties organisées au fil 

des années, les soirées à thème, les moments de convivialité et les spectacles 

proposés aux adhérents. 

 

Et comment ne pas évoquer la billetterie mise en place sur les grands festivals 

locaux ? 

Je pense notamment à la venue de Sting, événement exceptionnel pour 

lequel l’ASCEE 2A avait su se mobiliser afin d’obtenir un nombre conséquent 

de places pour ses adhérents. 

 

Parce qu’au fond, notre objectif a toujours été le même : rendre accessibles 

au plus grand nombre des moments de sport, de culture, de découverte et de 

partage. 

 



Mais si l’ASCEE 2A est encore là aujourd’hui, 60 ans après sa création, c’est 

avant tout grâce aux bénévoles. 

Grâce à l’engagement de tous les membres des comités directeurs qui se sont 

succédé depuis 1966. 

Des femmes et des hommes souvent dans l’ombre. 

Des femmes et des hommes qui ont donné de leur temps, de leur énergie, 

parfois même une partie de leur vie personnelle, pour faire vivre cette 

association. 

Je voudrais aujourd’hui leur rendre un hommage sincère et profondément 

reconnaissant. 

 

Et bien sûr, rien ne serait possible sans nos adhérents. 

Votre confiance renouvelée année après année est notre plus belle 

récompense. 

Et cette fidélité est d’autant plus précieuse que notre cotisation annuelle 

reste aujourd’hui encore accessible à tous : 

15 euros par an pour toute une famille. 

15 euros. 

 

Quand on regarde tout ce que l’ASCEE 2A apporte en retour depuis 60 ans, 

on mesure que derrière cette somme symbolique se cache quelque chose 

d’inestimable : 

• du lien humain. 

• Des souvenirs. 

• Des rencontres. 

• Des amitiés. 

• Une famille associative. 

 

Alors, en regardant tout ce chemin parcouru depuis 1966, nous pouvons être 

fiers. 

• Fiers de notre histoire. 

• Fiers de nos valeurs. 

• Fiers de ce que nous avons construit ensemble. 

• Mais surtout… tournés vers l’avenir. 

 

Car une association qui fête ses 60 ans n’est pas une association qui regarde 

le passé avec nostalgie. 

C’est une association qui continue d’avancer. 

Avec ambition. 

Avec passion. 

Avec confiance. 

 



Merci à toutes celles et ceux qui ont écrit cette histoire. 

Merci à celles et ceux qui l’écrivent aujourd’hui. 

Et merci à celles et ceux qui continueront à la faire vivre demain. 

 

Vive l’ASCEE 2A. 

Vive la vie couleur passion 

 

 


